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SAINT bandomieji projektai pagyvenusių žmonių priežiūros ir gelbėjimo paslaugų srityje  
 
Vienas iš SAINT tikslų yra vykdant bendrą veiklą skatinti 
abipusį įvairių samariečių organizacijų savanorių ir darbuotojų 
supratimą. Todėl SAINT įvairiais lygmenimis vykdo mainų tarp 
asociacijos narių programas ir periodiškai pradeda naujus 
bandomuosius projektus. Medicininės priežiūros mainai, 
pavyzdžiui, suburia savanorius ir darbuotojus budėti didelių, tiek 
regioninių, tiek tarptautinių renginių metu. Partnerių programa, 
skirta regioninėms samariečių organizacijoms, sukuria 
socialinius įsipareigojimus be sienų. Pavyzdinio Federalinės 
šeimos, pagyvenusių žmonių, moterų ir jaunimo ministerijos 
(BMFSFJ) projekto metu buvo įvykdyti keli mainai su Lietuva. 
Šiais metais buvo pradėti du nauji bandomieji projektai: 
 
“Tarptautiniai kvalifikuotų darbuotojų mainai pagyvenusių 
žmonių priežiūros srityje” 

Profesionalūs  
pagyvenusių žmonių 
priežiūros srities 
darbuotojai ateityje 
turės galimybę 
praplėsti savo 
kompetenciją būdami 
užsienyje ir perduoti 
savo žinias 
partneriams  
samariečiams. Be kitų 
šaltinių, finansavimas 
bus užtikrintas 
dalyvaujant ES 
programoje  
“Mokymasis visą 
gyvenimą – Leonardo 
da Vinci”. 2009 m. 
sausio 26 d. Vokietijos 
ASB būstinėje Kiolne 
vyko pirmasis  

koordinavimo posėdis. Projekte, kuris bus pradėtas įgyvendinti 
2009 m. rugpjūtį ir, kol kas manoma, baigtas 2010 m. rugpjūtį, 
pirmosios dalyvaus trys samariečių organizacijos: Latvijas 
Samariesu apvieniba (LSA), Latvija, Samarytanska Federacja 
Organizacji Pozarzadowych, Samariečių federacija (SFOP), 
Lenkija ir Vokietijos darbininkų samariečių organizacija (ASB). 
Siekiama ir kitų SAINT organizacijų narių dalyvavimo projekte. 
Informaciją suteiks Simone Stroppel, s.stroppel@asb.de, taip pat 
informacijos rasite SAINT interneto svetainėje rubrikoje 
“Mainai/dešinė lentelė: Kvalifikuotų darbuotojų mainai.”  
Nuotraukos: 1 nuotrauka ASB Heilbronn/R.Berg, 2 nuotrauka 
ASB/H.Sachs. 
 

Tarptautinė SAINT mainų programa gelbėjimo paslaugų 
srityje  
Europos masto SAINT tinklas siūlo unikalią galimybę apsikeisti 
samdomais gelbėtojais ir gelbėtojais savanoriais. Be galimybės 
pažvelgti į užsienio gelbėjimo paslaugų sistemą darbuotojai ir 
savanoriai užmegs naujus ryšius ir savo darbe panaudos manų 
metu įgytą patirtį. Be to, organizacijos narės – Pietų Tirolio 
Weißes Kreuz (WK), Austrijos 
darbininkų samariečių 
 organizacija (ASBÖ) ir 
Vokietijos darbininkų 
samariečių organizacija (ASB) 
darbo grupėje pasiekė 
susitarimą dėl pagrindinių 
bandomojo projekto, kuris 
turėtų būti pradėtas vykdyti 2009 m. vasarą, sąlygų. Vokietijoje 
ieškoma ASB organizacijos ir gelbėjimo stoties, kurios norėtų 

dalyvauti mainų 
programoje ir kurios 
norėtų leisti kolegoms 
iš užsienio pažvelgti į 
savo darbą. 
Susidomėjusios 
organizacijos 
registracijos formą gali 
rasti SAINT interneto 
svetainėje rubrikoje 
„Gelbėjimo 

paslaugos/ dešinė lentelė: Mainų programa gelbėjimo 
paslaugų srityje„. Čia taip pat galite perskaityti pagrindines 
sąlygas, keliamas mainuose norintiems dalyvauti internams, 
tokias kaip amžius, minimali kvalifikacija ir informacija apie 
draudimą. Daugiau informacijos suteiks Daniel Gelbke. 
 
Apie abu bandomuosius projektus atsakingi departamentai 
praneš per artimiausius mėnesius , jie bus išsamiai pristatyti 
2009 m. rugsėjo 11-13 d. Hanau/Hesse vyksiančio 6-tojo 
tarptautinio samariečių forumo plenume ir darbo grupėse.  
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Pirmosios pagalbos programa iPhone 
Weißes Kreuz pusantrų metų siūlo įvairias nemokamas 
pirmosios pagalbos programas mobiliesiems telefonams. 
Regioninė gelbėjimo organizacija jau siūlo ir iPhone 
programos versiją suaugusiesiems.   
"iFirstAid" (“iPirmoji pagalba”) yra būtent ta programa, kuri 
reikalinga tiems, kurie nieko nenutuokia apie pirmąją pagalbą. 
Programa lengva naudotis, ji nelaimės atveju padeda tinkamai 
elgtis. "iFirstAid" buvo sukurta glaudžiai bendradarbiaujant su 
regionine gelbėjimo organizacija Weißes Kreuz ir atitinka IRC 
(Italijos gaivinimo tarybos) direktyvą. Programa parengta kaip 
papildomas interneto svetainės įrankis, kad galėtumėte visuomet 
suteikti pagalbą ir nesant interneto ryšio, ji veikia madinguose 
iPhone ir iPod-Touch, kurių programinė įranga ne senesnė kaip 
2.0 versijos. Norėdami parsisiųsti programą AppStore įveskite 
paieškos terminą iFirstAid, sumokėkite 79 eurocentus ir 
parsisiųskite. Nemokamą atitinkamą programos versiją kitiems 
mobiliųjų telefonų modeliams rasite Weißes Kreuz interneto 
svetainėje www.wk-cb.bz.it arba specialioje svetainėje 
www.erste-hilfe-plattform.info, kuriose užsiregistruoti labai 
paprasta. 
 

 
 
Kreiptis: Dr. Prisca Prugger, regioninė gelbėjimo organizacija Weißes 
Kreuz, PR, Tel.: +39/0471/444-393 Faks.,: -374; El.paštas: 
presse@wk-cb.bz.it. Interneto svetainė su naujausiais pranešimais 
www.wk-cb.bz.it. 
 

Samariečių organizacija treniruojasi didelės nelaimės atvejui 
– OSOCC kursuose Lebringe dalyvauja septynių tautų 
atstovai  
2008 m. lapkričio 17-20 d. Styrian Lebring (20 km į pietus nuo 
Graco, Austrija) vyko OSOCC (angl. Operacijų nelaimės vietoje 
koordinavimo centro) kursai, kuriuose dalyvavo ir Austrijos 
darbininkų samariečių organizacijos darbuotojai. OSOCC 
mokymų tikslas buvo parengti UNDAC narius, tarptautinius 
gelbėtojus ir USAR (angl. Paieška ir gelbėjimas mieste) 
pareigūnus tam tikroms užduotims, pavyzdžiui, po stipraus 
žemės drebėjimo. Tolesni mokymai yra apie koordinavimo 
centro steigimą, tarptautinį bendradarbiavimą ir darbą su 
elektroninėmis informacijos valdymo sistemomis.   
Kreiptis: Josef H. Riener, Austrijos darbininkų samariečių 
organizacija (ASBÖ), Federalinė organizacija, Hollergasse 2-6 
1150 Viena/AUSTRIJA, Tel.: 0043/664/2839263, El.paštas: 
josef.riener@samariterbund.net 
 

Ukrainos gelbėjimo paslaugos 
Istorija 
Pirmąją gelbėjimo stotį, kurioje dirbo 

devyni gydytojai, aštuoni paramedikai ir trys vairuotojai, 1902 
m. birželio 30 d. Kijeve įsteigė gydytojų asociacija. Transporto 
priemonių parką sudarė trys arkliai ir vežimai, kurie buvo 
nupirkti už Kijevo žmonių ir įmonių aukas. Finansinė padėtis 
taip pat buvo sudėtinga, o gelbėjimo veikla pirmuosius kelerius 
metus buvo daugiausia finansuojama iš aukų.   
Sąvoka 
“Greitoji medicinos pagalba” (SMH) atsakinga už medicininius 
įvykius Ukrainoje. Gelbėjimo tarnyba atlieka šias funkcijas:    

1. Kvalifikuota medicinos pagalba skubios pagalbos 
reikalingiems pacientams nelaimės vietoje, taip pat 
pacientų ir sužeistų kritiškos būklės asmenų 
pervežimas; nustatyti tokie pagalbos terminai: iki 15 
minučių mieste ir 30-40 minučių užmiestyje;  

2. Pacientų vežimas, t .y. sergančių žmonių ir gimdančių 
moterų, kurių būklė reikalauja skubaus gydymo ir 
gydytojo priežiūros, vežimas; 

3. Medicininė pagalba katastrofų metu.  
Organizavimas ir finansavimas 
Skubius gelbėjimo darbus pavesta atlikti valstybės ir 
savivaldybių valdžios institucijoms. Aukščiausioji gelbėjimo 
tarnybų institucija yra Ukrainos Sveikatos ministerija. 
Žemesniosios gelbėjimo tarnybų institucijos yra Oblast 
(regionų), miestų ir rajonų administracijų departamentai. 
Gelbėjimo paslaugos finansuojamos atitinkamai iš valstybės ir 
savivaldybių biudžetų taikant vienodą normą ir yra nemokamos 
skubios pagalbos reikalingiems pacientams, įskaitant 
užsieniečius. Gelbėjimo paslaugų teikimas šalies mastu 
užtikrinamas atsižvelgiant į poreikį steigiant šalies masto 
gelbėjimo padalinius - nepriklausomas gelbėjimo stotis arba 
gelbėjimo skyrius valstybinėse ligoninėse.  
Tęsinys:! 
SAINT interneto svetainėje Gelbėjimo tarnybos rubrikoje, 
lentelė dešinėje: Gelbėjimo tarnyba Europoje  
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Tau patinka Pietų Tirolis, Norvegija ar …? 
SAINT konkursas, mokomoji kelionė į Vengriją, susipažinimas 
su kitomis šalimis ir žmonėmis, kartu patiriamos nepamirštamos 
dienos – visa tai įmanoma  Samaritan International (SAINT), 13 
samariečių organizacijų iš įvairių Europos šalių susivienijime. 
Visose šiose šalyse yra jaunų žmonių, kurie yra smalsūs ir kurie 
domisi pirmąja pagalba. Norvegijos ir Pietų Tirolio SAINT 
jaunimo grupės jau išreiškė susidomėjimą mainais. Šiems 
mainams skiriamos subsidijos, kurios padengtų didžiąją dalį 
kelionės ir programos išlaidų. ASB Vokietijos federaliniam 
jaunimo biurui Kiolne būtų malonu pagelbėti užmegzti ryšius su 
jaunaisiais samariečiais iš visos Europos ir suteikti informacijos 
apie finansavimą. 
Daugiau informacijos suteiks Alexander Bühler, ASJ Vokietija, Tel.: 
+49(0)221/47605-209, Faks.: +4(0)221/47605-213, a.buehler@asb.de. 
 

 
 
LSB dalyvavimas Maisto banko programoje – 
pagalba maistu nepasiturintiesiems  
Lietuvos samariečių organizacijos regioniniai skyriai 17 metų 
vykdo programas, skirtas kovoti su skurdu ir kraštutiniais 
socialiniais poreikiais.  Kas penktas Lietuvos gyventojas yra 
skurstantis. Daugeliui darbuotojų atlyginimų nepakanka 
prasimaitinti patiems ir pamaitinti savo šeimas. “Maisto banko” 
programa, kurioje dalyvauja LSB ir kitos Lietuvos labdaros 
organizacijos, bei daugybė savanorių, vykdoma jau šešerius 
metus: prekybos centrų lankytojų prašoma paaukoti dalį savo 
pirkinių nepasiturinčioms šeimoms, seniems ir neįgaliems 
žmonėms. 2008 m. lapkritį keturi Vilniaus, Kauno, Ukmergės ir 
Šiaulių LSB skyriai išdalino prekių, kurių vertė 26330 litų (apie 
7 500 eurų). 120 savanorių, iš kurių 100 įvairių mokyklų 
moksleivių, prieš Kalėdas nepasiturinčioms šeimoms išdalino 
daugiau kaip 210 maisto paketų. Likusieji paketai bus išdalinti 
per Velykas. 
 
 

 

Daugiau informacijos : Lietuvos Samariečių Bendrija (LSB), 
Džiaugsmo g. 45, 11302 Vilnius/Lietuva, Tel. /Faks.: 00370/52685962. 
El.paštas: samariter.lt@takas.lt 
 
LSB Šiaulių skyrius ieško partnerės organizacijos  
Pagrindinis LSB Šiaulių skyriaus tikslas yra padėti skurstantiems 
žmonėms. Siekdama palengvinti šių žmonių skurdą organizacija 
teikia įvairias socialines paslaugas. LSB Šiaulių skyrius ieško 
partnerės organizacijos, kad galėtų toliau tobulėti ir vykdyti savo 
projektus.  
Daugiau informacijos: Alexander Mauz, Vokietijos darbininkų 
samariečių organizacija, Federalinė organizacija, Sülzburgstraße 140, 
50937 Cologne, Tel.: +49(0)221/47605-326, Faks.: -488, El. paštas: 
a.mauz@asb.de 
 
Vokietijos ASB subsidijų tarptautinėms 
partnerystėms programa  
2009 m. vėl bus pradėta vykdyti ASB Vokietijos užsienio 
pagalbos subsidijų tarptautinėms partnerystėms programa. 
Vokietijos ASB organizacijos gali prašyti iki 50% projekto 
biudžeto, bet ne daugiau kaip 6000 eurų, tai taikoma projektams, 
vykdomiems su centrinės rytų Europos partneriais. Nemažai 
samariečių organizacijų iš šalių, tokių kaip Lietuva, Ukraina, 
Latvija ir Vengrija, vis dar ieško partnerių, kurie padėtų kurti 
organizacijos struktūrą.  
Daugiau informacijos: Alexander Mauz, Vokietijos darbininkų 
samariečių organizacija, Federalinė organizacija, Sülzburgstraße 140, 
50937 Cologne, Tel.: +49(0)221/47605-326, Faks.: -488, El.paštas: 
a.mauz@asb.de 
 

 
 
Saksonijos (Vokietija) FSJ centrinės rytų Europos 
jaunimui – atviros durys į profesinį gyvenimą  
Nuo 2006 m. Darbininkų samariečių organizacijos regioninė 
Saksonijos organizacija (ASB) siūlo socialinius savanorystės 
metus (vok. FSJ) kaip finansuojamą programą. FSJ yra švietimo 
ir orientavimo metai 18-27 metų jaunimui, kuriam padengiami 
dienpinigiai. ASB vietos organizacija LV Saksonija norėtų 
pasiūlyti galimybę ne tik vokiečiams, bet ir užsienio jaunimui, 
gerai mokančiam vokiečių kalbą, atlikti savanorišką tarnybą 
Vokietijoje ir ieško partnerių mokyklų arba jaunimo 
organizacijų, kurias domina šie mainai. 
Darbininkų samariečių organizacijos regioninės Saksonijos 
organizacijos kontaktinis asmuo yra Sabine Prunitsch-Gigler, 
diplomuota socialinė darbuotoja, FSJ ir SOZIAL MACHT SCHULE, 
Am Brauhaus 8, 01099 Dresden, Tel.: +49(0)351 4269619, Faks..: 
+49(0)351 4269613, prunitsch@asb-sachsen.de. 
 
Socialiniai savanorystės metai (FSJ) Vokietijos darbininkų 
samariečių organizacijoje (ASB) – pasiūlymai jaunimui iš 
visos Europos  
Socialiniai savanorystės metai (FSJ)  jaunimui ir jauniems 
suaugusiesiems, kurie įvykdė įsipareigojimą dirbti visą dieną, yra 
jaunesni kaip 27 metų ir norėtų dirbti 12-18 mėnesių, siūlo 
galimybę patikrinti savo atsidavimą. Vietos ir užsienio jaunimui 
suteikiama galimybė socialiniais savanorystės metais įgyti 
pagrindines socialines ir profesines kvalifikacijas ir tokiu būdu 
pagerinti savo ateities perspektyvas. 
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MASTHEAD 
 
SAINT-direct Nr. 41/2009 
Informacinis biuletenis apie pirmosios pa-
galbos mokymą, gelbėjimo paslaugas, 
civilinę saugą ir humanitarinę pagalbą 
užsieniui  
Numeris: 2009 m. kovas 
Leidėjas: 
SAINT generalinis sekretoriatas, 
Sülzburgstr. 140, D-50937 Cologne 
Tel: +49 (0) 221/47605-338 
Faks.: +49 (0) 221/47605-495 
El. paštas: saint@asb.de 
Atsakingas asmuo: Heribert Röhrig 
Redakcinis biuras: Simone Michalowski 

Daugiau informacijos apie FSJ ir ASB organizacijas, siūlančias 
socialinius savanorystės metus, jums suteiks  Ulrike Lückenotte, 
Vokietijos darbininkų samariečių organizacija; Tel.: 
+49(0)221/47605-253, Faks.: -288, El. paštas: u.lueckenotte@asb.de 
Vokietijos ASB interneto puslapis apie FSJ: 
http://www.asb.de/data/navigationlinks/freiwilligak-
tiv/fsj_277.htm?seminar=false 
 

 
 
Europos parlamentas pristato internetinės 
televizijos kanalą 
Dabar jau ir Europos parlamentas turi savo televizijos kanalą 
pavadinimu Europarltv. Europarltv sudarytas iš keturių kanalų, 
skirtų skirtingoms tikslinėms grupėms. Pavyzdžiui, kanalas 
“Jaunoji Europa” skirtas vaikams ir jaunimui, ypač 
besimokantiems mokykloje. Per “Parlamentą tiesiogiai” galima 
klausytis pranešimų apie plenarinius posėdžius ir Europos 
parlamento veiklą. Čia taip pat galima rasti informacijos apie 
Europos parlamentą kaip instituciją, parlamento narius, 
komitetus ir kt. 
http://www.europarltv.europa.eu/StartPage.aspx 
 

 
 
Europa pacientams 
ES Komisija pradėjo kampaniją internetu, kuria ketina Europos 
piliečius labiau įtraukti į sveikatos politikos kūrimą. Be kitų 
temų kampanija apima sveikatos priežiūrą tarp valstybių, 
pacientų saugumą ir ligoninių infekcijas, sveikatos sistemos 
personalą ir vaikų skiepus. 
http://ec.europa.eu/health-
eu/europe_for_patients/index_en.htm 
 

 
 
Paslaptis, kaip priversti žmones duoti – 15 
priežasčių, kodėl žmonės aukoja  
Daugybė aukų prašančių laiškų, didžiuliai aukojimo mygtukai 
interneto svetainėse, aiškūs skaičiai ir statistika ir išskirtiniai 
lankstinukai – vis dėlto žmonės mąsto kažką kita, nei apie 
prašymą paaukoti! Todėl svarbu ir vėl prisiminti pagrindines 
sprendimo paaukoti priežastis: 

1. Kažkas, ką aš pažįstu, manęs paprašė ir aš panorau jam padėti. 
2. Mane sujaudino pasakojimas. 3. Nenorėjau jaustis bejėgis 
kritinės padėties metu (tai, visų pirma, apima nelaimingus 
atsitikimus) 4. Noriu jausti, kad galiu turėti teigiamo poveikio 
kieno nors gyvenimui. 5. Jaučiu, kad priklausau tam tikrai grupei 
ar bendruomenei. 6. Ieškau galimybės mokėti mažiau mokesčių. 
7. Norėjau įamžinti kieno nors atminimą (pvz., kokio nors 
mirusiojo). 8. Mane to mokė tėvai. Mums tai svarbu ir aukojame 
labdarai be jokių prašymų – tai mano šeimos tradicija. 9. Norėjau 
būti toks kaip visi, o šiuo metu labai populiaru remti kokią nors 
organizaciją arba kokį nors tikslą. 10. Aukojimas leidžia man 
jausti, kad kartu su kitais žmonėmis priklausau bendruomenei ir 
plečiu savo socialinius ryšius. 11. Aš arba mano įmonė nori 
padaryti gerą įspūdį. 12. Norėčiau po savęs palikti ką nors, kas 
atitinka mano siekius ir įsitikinimus. 13. Jaučiu, kad man suteikta 
privilegija (arba jaučiuosi kaltas) ir noriu kitiems taip pat kažką 
duoti. 15. Aukoju dėl religinių motyvų – Dievas nori, kad 
dalinčiausi savo geru.  15. Norėčiau būti pavyzdžiu. 
Trumpai: Žmonės duoda iš širdies, o ne mąstydami. Visos 
priežastys turi vieną bendrą savybę: įvardį “aš”. Žinoma, 
žmonės, kuriems padedame yra svarbūs, tačiau daug svarbiau 
dėmesio centru laikyti aukojantį žmogų ir parodyti jam, ką jis 
gauna aukodamas. Duodama tiesiogiai ir nedelsiant. Todėl savo 
aukotojams turime suteikti galimybę veikti spontaniškai. 
Aukotojo ryšys iš tiesų yra ilgalaikis, tačiau noras duoti visuomet 
būna tą akimirką! Yra daug priežasčių, kodėl žmonės aukoja. Kai 
rengsite kitą prašymą aukoti, būtų geriausia paprasčiausiai 
pasižiūrėti į šį sąrašą ir įsitikinti, ar apeliuojate į tinkamus 
motyvus. 
Kreiptis:Matthias Renner, Vokietijos darbininkų samariečių 
organizacija,  Tel. +49(0)221/47605-476, El.paštas: m.renner@asb.de. 
 

 
 
2009 m. balandžio 17-18 d. : kitas darbo grupės "SAINT 
AID" posėdis, Kopenhaga, Danija, vadovaujanti institucija: ASF 
 
2009 m. rugsėjo 11-13 d. : 6-tasis tarptautinis samariečių 
forumas, Hanau, Vokietija. 
Skelbimą rasite SAINT interneto svetainėje adresu 
http://www.samaritan.info, lentelė dešinėje SAINT forumai! 

Samaritan International (SAINT) e.V. yra Europos Samariečių organizacijų sąjunga: Worker 
Samaritan Organisation Germany, Worker Samaritan Organisation Austria, ASF-Dansk Fol-
kehjaelp, Asociace Samaritanu Ceské Republiky, Asociácia Samritánov Slovenskej Republi-
ky, Fédération des Secouristes Français-Croix Blanche, Regional Rescue Organisation Wei-
ßes Kreuz South Tyrol, Latvijas Samariesu apvieniba, Lietuvos Samariečių Bendrija, Norsk 
Folkehjelp, Országos Szamaritánus Társaság Szövetsége, Samarytanska Federacja Organi-
zacji Pozarzadowych, Spilka Samaritian Ukraini. SAINT direct leidžiamas danų, vokiečių, 
anglų, prancūzų, lietuvių, lenkų, čekų, ukrainiečių ir vengrų kalbomis. 


